

CÍRKEVNÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLA BOROHRÁDEK

Nádražní 233, 517 24 Borohrádek
tel. 494381228, E-mail: cirkevniskolaborohradek@seznam.cz
web: www.czsborohradek.cz



Co se stalo v září

Adapták 2023 - jaký byl?

Letos nám přálo počasí a také místo konání adaptáku se ukázalo jako šťastná volba. Mlýnek je krásný a přehledný areál uprostřed lesů a do Borohrádku to máme přes kopec.

Jedním z kritérií, podle kterých jsme místo vybíraly, byla dostupnost místní, ale také finanční a to se také ukázalo jako důležitý faktor. Na adapták jely opravdu všechny děti a to je pro nás důležité.

Ráda bych poděkovala všem zaměstnancům, protože starat se o děti na Mlýnku je jiné než v hotelu v Krkonoších. Měly jsme mnohem víc „provozní práce“, ale všechno běželo tak jak má a náš tým se ukázal jako velmi soudržný, odolný a také dobře reagující na změny.

Další poděkování patří Pavlu Zaujecovi a Zdeňku Kábovi z Čestické hospody za výborné jídlo a dokonalý servis, Jiřímu Pavlíčkovi a technickým službám města Borohrádek za postavení mobilní venkovní jídelny, profesionálním hasičům z Holic v čele s Františkem Marklem, dobrovolným hasičům z Velin – Tomáši Kadmasovi, Petru Říhovi a Martinu Fialovi za akční zásah, policistovi prap. Bc. Radku Bendakovskému za neuvěřitelný program pro 67 dětí, našim sponzorům KOVOORLAN Borohrádek, MARIUS PEDERSEN Hradec králové, STODOLA Borohrádek za krásné dárky pro děti.

Zvláštní poděkování patří Vám rodičům, kteří jste dodali velké množství proviantu. Ať už to byly napečené perníky, vánočky nebo ovoce, zelenina či objednané koblihy, pomohlo nám to v naší filozofii cenově udržitelného adaptáku. Další poděkování je za to, že jste nám svěřili své děti a překonali svůj strach a obavy. Myslím, že u maminek prvňáčků ta úzkost bývá velká.

Děti byly úžasné, do všech našich (někdy bláznivých) nápadů šly naplno, pomáhaly si, cvičily, zpívaly, spolupracovaly a dokonce si užily i noční stezku odvahy. U závěrečného ohně jsme my dospěláci dostali od dětí tak krásnou zpětnou vazbu, že to některé kolegyně dojalo k slzám.

Děti přežily bez rodičů, mobilů, obrazovek a známého prostředí. Dokázaly vystoupit ze zóny svého pohodlí a vyzkoušely si hranice své mentální i fyzické odolnosti. To vše se spojilo v jejich růst, rozvoj a tvorbu školy jako party a komunity, patří jim velký obdiv.

Nadcházející události:

4. 10. 2023

Logická olympiáda 4., 5. třída

5. 10. 2023

Logická olympiáda 3. třída
Týmová supervize sborovny, v tento den nejsou kroužky

10. 10. 2023

Talenty pro firmy, 4., 5. třída

11. 10. 2023

Slavnostní vyhlášení výsledků voleb do Školního parlamentu

13. 10. 2023

Cibulkový den, projekt 72 hodin

24. 10. 2023

Logická olympiáda 1 a 2. třída

26., 27. 10. 2023

Podzimní prázdniny



Od října v naší škole začíná několik projektů. Na konci zpravodaje k nim najdete návratku, kterou, prosím, potvrďte a vraťte třídním učitelkám. Programy jsou součástí projektu **Zdravá škola** a pořádáme je v naší škole již více než 18 let.

Jsou též součástí Školního vzdělávacího programu a jsou **dobrovolné**.

Zdravá strava - tímto projektem se snažíme děti přimět k zamyšlení nad skladbou stravy. Každý den má své jméno:

mléčný, ovocný... a svačina Vašeho dítěte by v tento den měla obsahovat i tuto složku.

Provázejí ho další aktivity během školního roku, které jsou zaměřené na zdravou stravu (práce s potravinovou pyramidou, potravinovým talířem...). Více informací naleznete na www.zdrava5.cz

PO – ZELENINOVÝ DEN (rajče, paprika, okurka, mrkev, salát....)

ÚT – CEREÁLNÍ DEN (celozrnné pečivo, müsli tyčinka, lupínky....)

ST – OVOCNÝ DEN (jablko, banán, ovocná přesnídávka....)

ČT – MLÉČNÝ DEN (jogurt, sýr, pudink, tvarohová pomazánka....)

PÁ – DEN VOLBY (cokoliv z variant PO – ČT)

Otužování - je program vedený pod záštitou MŠMT, zapojeny jsou všechny třídy a probíhá od 9. 10. 2023 do konce března 2024. Otužujeme se denně venku po dobu 5 - 7 minut. Děti vybíhají v tričku, kraťasech, sportovní obuvi a cvičí. Otužování neproběhne venku, pokud je teplota nižší než -10°C, či prší (budeme se otužovat v tělocvičně s otevřenými okny). Děti, které se otužují, mají delší přestávku, aby se stihly nasvačit, celkem 30 minut. Bohužel není možné, aby se děti zapojovaly průběžně. Výsledný efekt otužování by pak byl nulový a mohlo by dojít k nachlazení či onemocnění. Přihláška na otužování je závazná a dítě by nemělo vystoupit z programu bez vážného důvodu (nechce se mu převlékat, přestalo ho to bavit). Tento program není standardní nabídkou a ne ve všech školách se najdou ochotní pedagogové, kteří tomu věnují svůj čas. Obracíme se na Vás s prosbou, abyste umožnili i Vašemu dítěti zúčastnit se této velice zdravé prospěšné aktivity, která vede k odolnosti organismu, k radosti z pohybu a k celkovému zlepšení kondice.

V minulých letech se účastnilo asi 80% žáků. Účinek otužování je na dětech znát: jsou soustředěné v dalších vyučovacích hodinách, mají větší chuť do práce, jsou aktivnější. Také otužovaným dětem výrazně klesl počet zameškaných hodin. Na konci školního roku vyhledáváme a odměňujeme největší otužilce. Věříme, že nám pomůžete motivovat děti k této aktivitě. Veškeré dotazy Vám zodpoví třídní učitelé.

Celé Česko čte dětem (CČČD) – „Čtenářem se nikdo nerodí, čtenáři musíme ukázat cestu“. Ve škole dlouhodobě věnujeme zvýšenou pozornost čtení a CČČD jsme si upravili pro naše podmínky. Rodiče stávajících žáků projekt znají, rodiče prvňáčků obdrželi „manuál“. Pro připomínku shrneme: všichni čtou nahlas po dobu 15 minut, čtení zapisujete do listu, vyplněný list přinesou děti do školy a dostanou nový list na další měsíc. Ve 2. – 5. třídě čtou 4x týdně děti a 3x týdně rodiče, případně 5x týdně děti a 2x týdně rodiče. Tento projekt klade určité nároky i na Vás rodiče a my Vám děkujeme za podporu. Více informací na www.celeceskoctedetem.cz.

Přihlášky do školní knihovny najdete nalepené v žákovské knížce. Děti si mohou půjčovat knihy každou středu o velké přestávce ve druhé třídě. Knihovna je zdarma.

4. 10., 5. 10., 24.- 10. Logická olympiáda - v říjnu proběhnou ve škole místní kola Logické olympiády. Více informací naleznete na www.logickaolympiada.cz

10. října Talenty pro firmy - soutěž Talenty pro firmy (T-profi) je zaměřena na podporu a popularizaci techniky a technických profesí u dětí a mládeže. Účastníci soutěže si otestují svoji zručnost, digitální znalosti, schopnosti komunikace mezi vrstevníky, ale i s dospělými. Soutěž pořádá Hospodářská komora a my na ni vysíláme jeden tříčlenný tým konstruktérů.

11. října Slavnostní jmenování členů Školního parlamentu - v tento den nás navštíví starosta města Borohrádek Mgr. Martin Moravec a slavnostně jmenuje nově zvolené „parlamentáky“. Každá třída bude mít dva zástupce. Žáci mají možnost přes své parlamentáky rozhodovat o dění ve škole (akce, výstavy, program projektových vyučování, kino, spaní ve škole, vzhled školy...). Snažíme se žáky vést k občanské angažovanosti a zájmu o místo, kde žijí. Na náš parlament jsme patřičně pyšní, vyjíždíme i na zasedání školních parlamentů do okolních obcí, v minulém školním roce jsme byli také na krajském úřadě v Hradci Králové na setkání parlamentů našeho kraje.

13. října Cibulkový den v rámci projektu 72 hodin - s sebou: lopatku nebo motyčku, 6 -10 cibulek jarních cibulovin (nejlépe se tu daří mini narciskám, hyacintům, tulipánům, ale i krokusům...). Dejte dětem vhodné oblečení na sázení, přizpůsobte ho předpovědi počasí. Pokud mají žáci tričko k projektu z minulých let, vezmou si ho s sebou. Kdo si koupil nové tričko, dostane ho v tento den. Projekt zabere jednu hodinu, jinak se učíme podle rozvrhu. V případě deštivého počasí budeme sázet v pondělí. Více informací k projektu 72 hodin, který má za cíl zlepšovat prostředí kolem nás naleznete na www.72hodin.cz

Halloweenská angličtina – jedná se o součást hodin anglického jazyka. V hodinách AJ se seznamujeme mimo jiné i s kulturou v anglosaských zemích (Harvest Festival, Easter Egg Hunt...). Tento svátek je u dětí oblíbený, ale rádi bychom, aby se z něj nestávala příliš významná událost. Je mnoho českých tradic, které stojí za větší pozornost. Obejdeme se tedy bez občerstvení a kostýmů. Děti budou mít zapsané v notýsku, který den mají tuto zábavnou hodinu.

26., 27. října jsou podzimní prázdniny, zpět do školy jdeme v pondělí 30. října 2023.

Technické dílny a vaření od 1. třídy – vzhledem k získanému grantu na rozvoj polytechniky v tomto školním roce, pokračujeme i letos ve výuce „dílen“ a vaření od 1. třídy v rámci hodin pracovních činností. Ochranné pomůcky a další vybavení dostanou žáci ve škole.

Nově budeme otvírat kroužek šachové hry. Bude probíhat ve čtvrtek ve 14.30 – 15.15 hodin a povede ho kvalifikovaná trenérka šachu Petra Jedličková. Díky podpoře Šachového svazu a projektu Šachy do škol, bude kroužek stát 200,- Kč za pololetí. Kapacita je 10 dětí, kroužek je vhodný pro začátečníky i pokročilé. Děti čeká nejen hra šachů, ale také výroba triček, školní šachový turnaj a šachové diagramy.

Prosba – pokud máte vypěstované dýně, prosíme o donesení dýní na podzimní výzdobu školy. Dále také na hodiny pracovních činností poptáváme: zbytky vln, zbytky látek - plátna pestrých barev, macrame příze, dřevěné plátky "kulánky" nařezané z větví, příp. kmenů, korálky, korkové špunty, slaměnky... Za poskytnutý materiál předem děkujeme.

Sběr žaludů a kaštanů – připomínáme, že jako každý rok sbíráme žaludy a kaštiny pro lesní zvěř. Zvážené plody odevzdejte třídní učitelce. Budou využity k příkrmování lesní zvěře, které budou provádět žáci našeho rybářsko-mysliveckého kroužku a také členové lesního mysliveckého sdružení v Borohrádku a okolí.

Sběr papíru – proběhne v jarních měsících.

Blahopřejeme k významnému životnímu jubileu našim kolegyním Ivaně Zaujecové a Ireně Dyntarové.

Návratka

Církevní základní škola Borohrádek, Nádražní 233, Borohrádek, 51724
Školní rok 2023/2024

Souhlasím, aby se můj syn/dcera, ze třídy účastnil/a těchto aktivit:

Zdravá strava: ANO NE

Otužování: ANO NE

Jméno a příjmení zákonného zástupce:

Podpis:

